

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.164

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Martes 9 de Abril de 1929

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

Se rumorea que el alcalde de la capital don Joaquín Peris tiene el firme propósito de presentar la renuncia del cargo con carácter irrevocable, disgustado al parecer con el resultado de la lección de cargos en la Junta de Obras del Puerto, ya que sus correligionarios le prestaron el necesario apoyo. Además se propone también dimitir el señor Peris el cargo de Presidente de la Liga de Contribuyentes, cuya representación ostenta en la Junta de Obras del Puerto.

—Al sargento del Regimiento de Otumba don Antonio Marco, se le concede la cruz de plata del mérito militar por su obra «Disciplina» premiada en el certamen literario celebrado por el referido cuerpo.

—Muere en Castellón don Victoriano Martínez Gil.

—Los confiteros acuerdan cerrar sus establecimientos los domingos por la tarde.

—Asegúrase que en breve se procederá a la implantación del nuevo arreglo parroquial de esta Diócesis, recientemente aprobado.

—A las 8:40 de la mañana muere en París la Reina doña Isabel II, rodeada en sus hijas las infantas doña Isabel y doña Eulalia.

Cine Victoria

La locura del día

Por llenos se contaron las sesiones de ayer, en este cine popular, en el que proyectó la película cuyo título encabeza estas líneas y aunque éste salón tiene su público, pudimos contar en él muchas caras conocidas.

Es difícil formarse una idea de lo que son las revistas del Folies, El Casino y Moulin Rouge de París y solo puede uno aproximarse a ella, viendo «Las Miravillosas» a la compañía Velasco y teatro que por esta vez el cine realizó a la inversa el Milagro de Mahoma y ya que no todos podemos ir a París nos trajo la revista con toda su fastuosidad, que gracias al técnico color, se pone en la cinta de relieve, no es extraño que llame la atención del público, máxime al proyectarse en la pantalla la figura de la Venus morena, Josefina Baker, a la que el snobismo parisien puso de moda.

No somos partidarios de las revistas pero tampoco las rechazamos; lo que si nos parece es que el cine fué inventado para algo, más que representar comedias en interiores y apreciar más un asunto de actualidad en la pantalla que la mejor película, con ósculo final, así como estamos ilusionados con el nuevo invento del cine parlante, que con sus fonofilas, pondrá las mejores óperas cantadas por los primeros cantantes del mundo al alcance de todas las fortunas.

Del momento

Dice anoche, hablando de toros, Joaquín Castelló, nuestro camarada: «A pesar de ser los toros pequeños, van ustedes alguna vez cogiendo la muleta con la izquierda y llegar hasta el toro y cogerlo? Un zote como nosotros, como nosotros en achagues de toros, ¿razona de la siguiente manera: Qué más dá coger la muleta con la izquierda que cogérla con la derecha? Si cogiendo el trapo con la derecha sale bien la cosa y la suerte resulta vistosa, elegante, alegre y entretenida, por qué se ha de coger con la izquierda que es difícil y por lo mismo peligroso? Pero es que se vá a las corridas de toros para ver el peligro, con el peligro el riesgo y con el riesgo el posible, casi diríamos inminente derramamiento de sangre? Pero es que no hay bastante sangre en el ruedo con la que los gallos desgraciados derraman y la astada resiente? Digase de una vez que es sangre humana, la que el público quiere, porque la otra, la de las bestias, no le conmueve y exalta. He aquí por qué se llama, con razón, bárbaro el espectáculo de las corridas de toros. Matar, por el placer de matarlo, un animal que a la postre es una criatura de Dios, acusa en el matador bajos y despreciables sentimientos; ver cómo sucumbe en la arena un semejante, acaso porque la muchedumbre enardecida, jadeante y frenética lo prendió de las astas del toro, es un acto vituperable que no tiene en el diccionario adecuado nombre».

Aerolito.

Una Iglesia a San José en Burriana

Las obras de interés colectivo y provinciano merecen la adhesión y la cooperación de todos los ciudadanos co-scientés e interesados en el bienestar común.

Y yo entiendo que al bienestar común nadie coopera más activamente que el factor moral, que es la consecuencia legítima de otro factor más interesante que se llama factor religioso. Y por tanto, despertar, sacudir la apatía religiosa es despertar y sacudir la apatía moral; y despertar y sacudir la apatía moral, es laborar directamente por el orden, por la paz, por el bienestar común.

Por eso me he decidido a poner en conocimiento de los numerosos lectores de HERALDO DE CASTELLÓN la oportunidad que en breve se nos brindará, con la inauguración de un templo a San José en Burriana, de levantar nuestro abatido espíritu ciudadano, levantar el primer nuestro más abatido: el espíritu religioso.

Nuestra masa social, intensamente obrera, cuando falte la orientación religiosa, correrá (y corre ya porque se va desvaneciendo esa orientación), correrá y correrá el riesgo de extralimitaciones socialistas que han puesto a otros pueblos al borde del abismo. Y en esas circunstancias, a todos nos interesa restablecer, encauzar de nuevo esa orientación con medios los más básicos, cuales son los religiosos. Pero aquí dentro de los medios religiosos, los hay que pueden interesar más directamente a la clase trabajadora y ved porque la oportunidad, o hablando en cristiano, la Providencia, ha querido brindarnos con el medio religioso más certero para levantar el espíritu de la clase trabajadora; cual es el erigirle a San José, modelo de operarios resignados, dignos y felices, un templo grandioso en el corazón mismo de la Plana.

Podemos decir que son ellos, los obreros de Burriana, es decir, todos sus moradores, los que han traducido en realidad gloriosa esa idea mayestática. Y por eso, la próxima inauguración, que será el diecisiete de las corrientes, ha de ser un día grande para la provincia de Castellón, porque vendrá como a fianzarla más y más en los viejos pero siempre regeneradores ideales cristianos que inundaron siempre de paz y de prosperidad a la tomaron resignada cuando las circunstancias de los tiempos hicieron pasar sobre ella días de crisis y períodos de dolor.

Yo invito, pues, a todos mis lectores a la asistencia y a la cooperación, pues si bien el templo está próximo a inaugurarse, todavía dista mucho de alcanzar, sobre

todo exteriormente, su planeada esbeltez.

Abandonemos arcaicos prejuicios. Convinámonos que el ideal religioso es el que engrandece a los pueblos y les incita a agarrarse a las tradiciones que les dan consistencia social y patriótica; que el ideal cristiano es el único propulsor de la paz. El progreso y la civilización (si acaso se conciliarán) que despreciarán ese ideal, serán exhibiciones huecas que se desvanecerán al soplo de los egoísmos y de las pasiones que surgen potentes y desbordadas en el corazón cuando no les frena la moralidad; hija bendita de la Religión. La paz, sería un sueño nada más.

Abandonemos, pues, arcaicos prejuicios y cooperemos con nuestra aprobación y con nuestro obolo a la erección definitiva y a la inauguración solemne de ese monumento josefino que, a través de la fronda de nuestros boques de naranjos, levantará sus índices majestuosos, esas sus gráciles agujas ojivales, como orientando hacia la Patria en donde cesarán nuestros sudores, esos sudores que absorben nuestros árboles para transfundirlos en el riquísimo azahar que hace de nuestra vega un paradisiaco vergel.

Vayamos a Burriana a postrarnos sobre el nuevo altar de San José; que así aseguramos el bienestar de la provincia. Vayamos a Burriana con las banderas de nuestros adoradores; esas banderas eucarísticas, que en la tarde del 17 de los corrientes, cubrirán las calles de Burriana, igual que bandada de blancas gaviotas, rindiendo honores a Dios Eucarístico cuando vaya a tomar posesión del nuevo majestuoso palacio josefino.

Foundo.

Burriana y Abril 29.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	101
no idem.	34
transentes.	11
12 niños, media ración.	6
Total.	152

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	90
no idem.	34
transentes.	5
12 niños media ración.	6
Total.	135

Filarmonías

Acontecimiento Musical

La simpática «Sociedad Filarmonica», preocupándose de la misión cultural que le compete, tiene organizado para el día 16 del actual, un concierto de verdadera importancia que despertará una viva y curiosa expectación.

La referida audición caerá a cargo de la famosa agrupación «Coro Smetana» de Praga, compuesta por más de 50 individuos; y apenas divulgaba la noticia de este extraordinario acontecimiento, se ha apoderado de los buenos aficionados una viva ansiedad ante la perspectiva de una y curiosa audición de cantantes meritosos con un programa selecto y escogido.

La «Sociedad Filarmonica», que se afana con solicitud para servir a sus socios el mayor caudal de cultura musical con esos deleites espirituales que llegan al alma, verá seguramente desde ahora, el despertar de la dormida afición y el ingreso en la Sociedad de una legión de aficionados que harán posible, con gran frecuencia, audiciones de la extraordinaria importancia del que ahora tiene anunciado.

¡A inscribirse, pues, en sus listas de socios!

Picoteo

Quise a un concurso asistir y se me pasó por alto; hoy, lector de tema falto, te voy, pues, a remitir este original de asfalto, lo cual no es un mal decir. Se trata de unos cantares a la Virgen Valenciana, de los Virgos Desamparados, y los doy a los azares del público, porque gana tengo de verlos copiados.

Sin que a nadie sea injuria por ser la pura verdad, la flor de mayor beldad es nuestra Virgen del Turia.

Solá tú, sabas hacer por la gracia de tu amor, que haya en Valencia una flor como Pepita Simper.

Desamparados no tiene de Valencia el reino todo, pues la Virgen, a su modo, y con su amor, los mantiene.

Valencia es jardín tan bello, porque no hay una flor sola que no tenga en su corola, de la Virgen un destello.

El ramo de flores más bello de Valencia hoy día, lo ha formado la Poesía de la Virgen en la faz.

De la Virgen el encanto influye de tal manera, que Valencia goza el manto de una eterna Primavera.

Copió, Virgen, tan al fiel, Valencia tu faz graciosa, que es la región más hermosa, de España al ser el vergel.

Si Valencia es tan feraz en el Levante español, es porque la alumbra el sol de los ojos de tu faz.

Para la Virgen-Maria, del mundo la soberana, no hay trono de más valía que, la huerta valenciana.

Si te subyuga, lector, de estas coplas el encanto, reza, pues, para el honor, de Aquel que es tres veces santo, tres salves con gran fervor.

Juan Bta. Alborola

Cros de Villarreal

El comulgador de los impedidos. Como en años anteriores se ha celebrado en Villarreal, con toda solemnidad, el comulgador de los enfermos e impedidos.

A las seis de la mañana del domingo comenzó a recorrer, procesionalmente, el Señor bajo palio, las calles de la población y volvió a entrar en la Arciprestal a las nueve de la mañana después de haber ayudado con sus auxilios a 42 devotos.

En el Hospital municipal era esperado por el Ayuntamiento con su alcalde al frente, juez municipal y numerosos invitados y público.

Llegada la procesión del Villarreal se administró por el Arcipreste

Peugeot

12 c. v. 6 cilindros
Conducción interior, gran lujo, 5 asientos
10.995 pesetas

Compare usted calidad, presentación, precio... y decidase... Usted comprará un Peugeot

La Sengera, Colón 42.-Castellón

(Representación exclusiva para la provincia)

te don Miguel Pedrós, a dos hombres y tres mujeres que actualmente están hospitalizados, re- gresando acto continuo a la Arciprestal, uniéndose a su acompañamiento, las autoridades e invit- dos.

A este acto ha seguido la llamada Misa de Comulgador, oyéndose los invitados y Ayuntamiento, en los bancos oficiales.

Ayer lunes. Con la misma solemnidad que el domingo, menos la asistencia del Ayuntamiento, se viaticaron ayer a 33 enfermos e impedidos que vivían a la parte Nordeste de la población.

Así, pues, este año han sido 75 los enfermos e impedidos que en Villarreal han tenido el honor de ser visitados por S. D. M. que ha fortalecido sus espíritus con esta visita.

Este año ha habido un aumento de 14 viaticados sobre el año anterior.

El Corresponsal.

Teatro Principal

Compañía de Comedias

Delgado Caro-Martínez Tóvar
DESPEDIDA de la COMPAÑÍA

Con la «Duquesa coqueta», también de autor desconocido, de apellido extrangerizado y sin traductor, que gustó sin entusiasmo, por la tarde y la segunda representación de «El demonio fue antes ángel», por la noche, se despidió esta compañía, que sin pretensiones nos ha presentado tantos estrenos como noches actuó, sin que en ninguno de ellos nos hayamos enterado de que existía el apuntador y sin que ninguno de los actores desentonsase del conjunto y sin embargo... no atrajo al respetable, quizás porque el buen tiempo sea malo para el arte teatral.

Ahora, una semana de cine y para el martes de la que viene, lo mejor que en lo que resta de temporada desfilara por el teatro Principal. Nos referimos a la compañía Martí-Pierrá, que tan brillante actuación tuvo en el Eslava de Valencia, y que según las últimas noticias la ha realizado, no menos brillante y provechosa en Palma de Mallorca.

Al frente de la compañía figura Pierrá, aquel actor que en la compañía Ladrón de Guevara-Ribera, alcanzó enormes ovaciones representando el frate de «Flores y Blanca Flor». Debutará con «El rosal de las tres rosas» y sabemos que trae gran equipaje, para presentar las obras a lo grande.

Deportes

FUTBOL

Athletic de Burriana, 1.
U. S. Ferrerense, 5.

Son tantas las personas que han hecho indicaciones a quien esto escribe, manifestando sus críticas, que creemos será lo más acertado como hasta el presente prescindir de intenciones y seguir nuestro camino, haciendo economías de las sugerencias individuales.

El partido fue una calamidad.

empezó mal por el réferé, un intruso por cierto llamado Adrián que quiso arbitrar lo que no conocía pitando lo que quería y sucedió lo que rara vez se habrá visto: «degradarlo y expulsarlo» pero, como se habían contagiado los equipiers, no se portaron los correctos que se esperaba al cambiar de réferé.

Hubo algunos lesionados; Castelló tuvo que retirarse. Expulsaron a Urbaneja; el portero forastero, hizo unos desplantes que aconsejamos no los repita, etcétera, etcétera.

Claro está que otros equipiers del Athletic se portaron con corrección y finos modales como igualmente del Torblanca por convicción en «prigir» lugar, quien arbitró los partidos sea imparcial y que sepa hacer uso de bido del pito y luego, que los jugadores y público sean sensatos en sus expansiones sin faltarse a unos a otros.

He ahí pues, la mejor reseña de partido que se hizo en ésta la tarde del 7.—González.

Modificación de las reglas de juego

La Federación inglesa, entre las numerosas propuestas que piensa hacer para modificar el reglamento de las reglas de juego, hará figura una que trata de que no exista o síde cuando se tire un freekick por infracción de la regla. Es decir, cuando existan unas manos u foul o cualquiera otra falta que se castiga con un golpe franco siempre que sea intencionada, no se contará la posición de «fuera de juego» para los jugadores, que podrán colocarse frente al portero, los atacantes, sin necesidad de que entre ellos y el guardameta exista otro jugador del bando que defiende.

Un sustituto. El seleccionador nacional Meitos, ante la descalificación del jugador Bosch, ha acordado que le sustituya el realista Yurrita.

Reparace Cubells. De labios autorizados recibimos la noticia de que en uno de los próximos partidos de Liga de Valencia, en Melilla, hará su reaparición Cubells.

Celebraremos que se confirmen Acuerdos de la Nacional. La Federación Nacional acordó incapacitar por tres meses al jugador del Español Bosch por agresión al árbitro en el partido del último domingo.

Esta descalificación priva equipo nacional que ha de contar contra el Francia del magno extremo izquierdo. Además se han impuesto 50 pesetas de multa y suspensión de días al árbitro aragonés Abradó. Multa de cien pesetas y descalificación de un mes al jugador Escudilla, por su comportamiento durante la celebración del partido entre el Deportivo de Gijón y Racing de Madrid.

Aplazamiento de unos partidos. Se dice que en virtud de gestiones de la Federación Nacional de fútbol se aplazarán el partido de la primera liga fijado para el 5 de Mayo que correspondía al Athletic de Burriana y Barcelona F. C., pues algunos jugadores de estos clubs integran la selección militar que contendrá en Lisboa en dicha fecha.

El aplazamiento será hasta el día 9 de Mayo.

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

Continental

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 750 pesetas las 10 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas semanales.

Orbis, S. A. Mayor, 53
Castellón

CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS 4

Una inmejorable serie

de CAMIONES

de distintas categorías y precios

CITROËN

1 y 1/2 toneladas

STEWART

6 cilindros 1 a 5 ton.

ROCHET-SCHNEIDER

2 a 3 1/2 toneladas

SAURER

1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA

LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO

EXAMINE ESTO/ MODELO/ EN GANO Hno/ S. L.

P. Mallo Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZÁLEZ CHERMÁ, 29 y 31

Automóviles

E. Gavalos Masio

G. Chermá, 60

Castellón

CAMIONES



ALFREDO BERNAT

COLON, 39



COLON, 39

Castellón

Acaba de recibir para la temporada de verano un extenso surtido en pañería para Caballero y fantasías de Señora

SECCIÓN DE PAÑERÍA

- Un corte traje melton de 50 pesetas por 12 pesetas
estambre de 60 18
de 75 25
de 90 35
de 100 45
de 120 65

EL METRO TAMBIÉN HACE LO IMPOSIBLE

Corte traje, forros y hechuras, desde 45 pesetas en adelante
SECCIÓN DE CAMISERÍA PARA CABALLERO
Camisa confeccionada, cuello, puños y corbata seda, de 12'50 por 5'95
blanca, pechera popelin, seda de 16'00 por 7'00
de 18'00 por 8'00

FANTASÍAS SEÑORA

Etamía superior estampado a 0'50 pesetas metro.
extra estampado a 0'90 pesetas metro.
Alpaca novedad estampada, a 1'75 pesetas metro.
Charmelina seda de 5'50 pesetas a 3 pesetas el metro.
Crespón seda, de 7 pesetas a 4'50 pesetas metro.
Crespón seda superior a 6 pesetas metro.
Marila superior a 9 pesetas metro.
EL METRO también ofrece un stok de colchas seda y fleco Mani-
a menos de la mitad de su valor.

No equivocarse. EL METRO Colón, 39-Castellón

Por qué el Cura-Callos alemán "JEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

PORQUE es el más práctico, eficiente y eficaz callicida.
PORQUE su aplicación no causa molestia alguna.
PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo.
PORQUE se usa al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad.
PORQUE no es grasiento, no ensucia ni se pega al calicita.
PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda.
PORQUE en CINCO DÍAS, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas y verrugas por antiguas y crónicas que sean.
PORQUE es el que resulta EN VERDAD más económico, ya que con un tubo del mismo pueden efectuarse un sin fin de aplicaciones y, finalmente
PORQUE el que lo prueba se convence de su efectividad y ya no se recomienda JAMÁS otro.

Puedo siempre Cura-Callos "JEIL" (Marca registrada) Precio: Ptas. 1'35 el tubo

CHESNICH FABRIK HENRY COHRG. - MANNINGEN
Representante general: N. SALLES BARCELONA, Agente 109 BARCELONA
DE VENTA: Farmacias, Centros de Farmacia y Droguerías de España
Representante para Castellón y su provincia: E. ROSELL
Asensí, 6.-CASTELLÓN
Depositarlo para la provincia: HIJO DE J. BLANCH
Colón, 72.-CASTELLÓN

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.-Barcelona

Advertisement for PAPER DE FUMAR BAMBÚ featuring an illustration of a man in a suit and hat holding a cigarette.

ALFONSO BERNAT POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 9 de Abril 1929.

Paraca han sido hallados los cadáveres de Tauler y Caulac
Noticias de Orán dan cuenta de que unos pescadores de dicha ciudad, al sacar las redes, extrajeron dos cadáveres con uniformes de la aviación española, creyéndose se trata de los cuerpos de los infuortunados aviadores Tauler y Caulac, que, como se recordará, tripulaban el «Dornier-8» que sufrió un siniestro en un viaje desde Los Alcázares a Melilla, a causa del temporal.
Los cadáveres han sido hallados en lugar próximo al en que apareció desmantelado el hidro.
Los dos cuerpos fueron trasladados a Orán, donde los aviadores franceses los recibieron con todos los honores y los han tomado en depósito provisionalmente.
En Melilla se preparan dos aparatos en los que saldrán para Orán varios aviadores, con el fin de identificar los cadáveres encontrados.

Melilla.—Por las insignias halladas parece haberse comprobado que los cadáveres encontrados por dos pescadores en Cabo Regalado, pertenecen a los aviadores españoles Caulac y Tauler. Los cadáveres se hallan en completo estado de descomposición.
Las autoridades francesas darán toda clase de facilidades para el traslado de los cadáveres a Marruecos o a la Península.
Falta por aparecer el cadáver del mécaico, que es el soldado Martínez Morillas.
Del homenaje a los hermanos Quintero
La junta del homenaje a los hermanos Quintero ha celebrado una reunión, dándose cuenta en la misma del resultado económico de la exposición, que ha sido halagador.
Se acordó dar las gracias a la Sociedad de Amigos del Arte por la cesión de su local para celebrar la exposición.
La exposición de cuadros y esculturas de las hermanas de los Quintero, figurará en las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.
Se acordó también imprimir un álbum.
Los condos de Zamolski
Los condos de Zamolski se encuentran en Madrid, donde pasarán unos días. Ayer almorzaron con los Reyes, marchando después a la Casa de Campo.

El vuelo de «Jesús del Gran Poder»
La estancia de Jimenez e Iglesias en Buenos Aires
Buenos Aires.—Los aviadores capitanes Jimenez e Iglesias tienen el propósito de continuar en la mañana de hoy su vuelo con rumbo a Chile.
El domingo, como se había anunciado, asistieron a las carreras de caballos en el hipódromo, acompañados de Maeztu y de Millán Astray.
Los aviadores fueron aclamados por el público.
Por la mañana asistieron a un «Te-Deum» en la iglesia de San Isidro, en cuyo templo se guardan las reliquias del Patrón de Madrid enviadas recientemente a la Argentina.
Al medio día en el Club Español, fueron obsequiados los aviadores con un banquete, ofrecido por las Sociedades españolas.
Entre otros asistieron a la comida Maeztu, Millán Astray y personalidades hispanoamericanas.
Ofreció el banquete el presidente interino del Club Español señor Franco, que ensalzó la hazaña del avión «Jesús del Gran Poder».
Dijo que en adelante los españoles y argentinos habrán de fundir en una sola sus banderas.
Después habló el presidente de la Federación de Sociedades italianas señor Canillo que elogió a los aviadores españoles.
Por último, el Sr. Iglesias dió las gracias embocando y dijo que este vuelo podía realizarlo cualquier de los aviadores españoles o latino.
Todos los oradores fueron muy aplaudidos.
Ayer a medio día el embajador de España, señor Maeztu, obsequió a los aviadores con una comida en la embajada, a la que asistieron, entre otros, el general Millán Astray, los ministros de la Guerra y de Marina, el director general de Aeronáutica, el presidente del Club Español y otras personalidades con sus respectivos esposos.
A la hora del champagne se pronunciaron brindis expresivos, abogando por el completo éxito del vuelo de Jimenez e Iglesias.

Santiago de Chile.—La población prepara un gran recibimiento al avión «Jesús del Gran Poder».

El comercio cerrará sus establecimientos el día de la llegada del avión.

Todas las calles principales estarán adornadas con flores y banderas de los colores nacionales.
Los aviadores Jimenez e Iglesias se hospedarán durante su estancia en esta capital, en la embajada de España.
Al día siguiente de la llegada del avión «Jesús del Gran Poder», la Dirección general de Aeronáutica dará un gran banquete de gala en honor de nuestros aviadores figurando entre los comensales el presidente de la República, representante de España, varios ministros y numerosas personalidades.
En obsequio a los aviadores se preparan banquetes, funciones y bailes de gala y otros actos.
En especial la colonia española quiere rendir a los capitanes Jimenez e Iglesias un cariñoso homenaje, y al efecto ha organizado diversos actos solemnes.

Extranjero La situación en Méjico

El Paso.—El jefe supremo de las fuerzas rebeldes general Escobar, concentra sus fuerzas en Chiguagua, donde dispone entre otras de 3.000 soldados de caballería.
Al parecer trata de unirse al general Topete, que actualmente opera en Sonora.

El Paso.—Los aviadores Fortun y Poch, de nacionalidad norteamericana, se han convertido en los héroes de la aviación rebelde mejicana.
En los pasados días han causado grandes daños a la aviación de las fuerzas federales, derribando dos aparatos en las proximidades de Ciudad Jimenez.

Méjico.—El general Calles ha comunicado al presidente Portes Gil su llegada a Guadalajara, desde donde trata de organizar el

movimiento ofensivo contra los rebeldes que operan en las costas del Pacífico.

El Paso.—Diez y ocho aviones norteamericanos encargados de vigilar la frontera han recibido orden de atacar y derribar a todo avión mejicano que vuele sobre territorio de los Estados Unidos.

Triunfa el boxeador Ros
Nueva York.—El boxeador español Alfredo Ros ha vencido por puntos al inglés Lee en un match a 10 rounds celebrado el domingo en esta capital.

Complot en Filipinas
París.—Telegramas de Manila dan cuenta de que la Policía ha descubierto un movimiento revolucionario en preparación, cuya importancia parece ser grande.
Se han confiscado armas y municiones y recogido muchos folletos sediciosos.
Por los documentos hallados se comprueba que el movimiento podía contar con el apoyo de la flote japonesa.

Cambios

Table with exchange rates for various locations: Barcelona 9 Marzo de 1929, Cierre de Bolsa, Interior, Exterior, Amortizable, París, Londres.

para representar a España en la reunión que celebrará en Berlín la Sociedad Internacional de estudios para explorar en dirigible la región ártica.

Se respotará una coluumbra musulmana
La constitución de las Salas de las Audiencias de Cádiz y Málaga en Ceuta y Melilla, respectivamente, para la celebración de juicios orales, venía suscitando dudas sobre el rigor en el cumplimiento del precepto legal que obliga a descubrirse la cabeza a los que comparecen ante un tribunal de justicia y siendo notorio que entre los marroquíes que visitan el traje musulmán conservar sobre la cabeza el turbante o carhuza no implica falta de consideración ni cortesía, sino que el permanecer cubierto es signo de respeto y acatamiento según los ritos musulmanes, se ha dispuesto por el Ministerio de Justicia y Cultos que cuando algún marroquí comparezca ante un tribunal de justicia español, como procesado o testigo, no se le obligue ni sea requerido a descubrirse.

La Fiesta del Trabajo
Manifiesto de la Internacional Obrera Socialista
Se ha publicado ya por la Internacional Obrera Socialista el manifiesto para la Fiesta del Trabajo de este año.

Su contenido expresa la opinión del proletariado universal en favor de las promesas de desarme de las naciones y contra el imperialismo y el militarismo.
Recuerda también el manifiesto a los trabajadores que los Estados aún los más poderosos, ofrecen resistencia a mantener su palabra dada en favor de la jornada de ocho horas.

Se excita en el documento al proletariado internacional a que rechace los ataques de la reacción y trabaje por la democracia y el socialismo.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

No se tienen noticias de la salida.
A pesar de que los despachos recibidos ayer de Buenos Aires anunciaban para hoy la salida de aquella ciudad con dirección a Santiago de Chile del «Jesús del Gran Poder», hasta esta tarde no se tenían noticias oficiales ni particulares de haberlo hecho.
La etapa Buenos Aires-Santiago de Chile que se supone habrá emprendido hoy los capitanes Jimenez e Iglesias aunque no es la más larga ya que solo tiene un recorrido de 1.200 kilómetros, es la que mayores dificultades presenta, pues además de tener que salvar la cordillera de los Andes la estructura del vuelo es nueva para los aviadores españoles.
Para salvar los picos andinos tendrá que elevarse el «Jesús del Gran Poder» a 3.000 metros de altura.
El avión llegará al nivel de los Andes cuando llevará recorridos unos 800 kilómetros y como irá aligerado de peso, podrá ascender con mayor facilidad.
Por tener que alcanzar tan considerable altura y por otras dificultades de etapa, no podrá el «Jesús del Gran Poder» desarrollar una velocidad mayor de 100 kilómetros por hora, calculándose que tardará en cubrir aquella etapa unas 13 horas.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 8 de Abril 1929.
El epílogo del pleito escolar
Una disposición interesante
La «Gaceta» publica una real orden ministerial de Instrucción pública que dice así:
«Al llevar a la ejecución lo preveído en el artículo 10 del real decreto-Ley de 16 de Marzo último, a fin de que los alumnos oficiales de la Universidad Central puedan examinarse en la convocatoria de Junio próximo, del presente curso académico como alumnos libres en cualquiera de las Universidades del Reino con excepción de la de Madrid pagando la matrícula correspondiente, conviene aclarar algunos extremos para evitar dudas.
El importe de la matrícula a satisfacer debe reducirse al estrictamente fijado en la ley del timbre, extimiéndose de abonar cualquiera otra cantidad complementaria que no integre el genuino concepto de matrícula.
El crédito número de éstas que podrán efectuarse al amparo de dicha soberana disposición, aconseja se prorrogue el plazo de matrícula y que para simplificar trámites administrativos se suprima el traslado de los expedientes académicos sustituyéndolos por documentos suplentes para garantizar la identidad de la inscripción que en cuanto fuere posible registrará también para los alumnos a que se refiere el artículo 11 del referido Real decreto-Ley.
En su virtud, Sr. M. Justel el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:
1.º Los alumnos oficiales de la Universidad Central comprendidos en el artículo 10 del expreñado R. D. Ley, podrán matricularse como alumnos libres para la convocatoria de Junio próximo venidero en cualquier Universidad del Reino, excepto la de Madrid, hasta el 13 de Mayo próximo.
2.º El importe de la matrícula por cada asignatura será el señalado en la vigente ley del Timbre pero sin que tengan que abonar las 5 pesetas para el Patronato universitario prevenido en la R.O. de 15 de Septiembre de 1926 ni cantidad alguna en concepto de prácticas.
3.º Para facilitar y abreviar la matrícula de estos alumnos en otras Universidades, se abonará en metálico su importe total, debiendo las Universidades que lo reciban formalizar en las respectivas Delegaciones de Hacienda, dentro de la segunda quincena de Junio próximo, el ingreso correspondiente al Tesoro, conforme a las disposiciones vigentes.
4.º No recibirán los referidos

ha procedido al examen de la prueba testifical y a la una se ha suspendido la vista para reanudarla mañana a las diez.
Grimen.
Comunican de Tarragona que esta mañana se ha desrollado en aquella capital un sangriento sucesos.
A la puerta de su casa se encontraba ocupado en el traslado del estiercol José María Afal, cuando accedió a pasar por aquel lugar Francisco Navarro.
Ambos discutieron sobre la propiedad del estiercol, agriándose la cuestión hasta tal extremo que Navarro, sacando un puñal, asestó un tremendo golpe a su rival, partiéndole el corazón.
Arnal cayó muerto al suelo.
El agresor fué detenido.
El Español, disgustado.
Parece que disgustado el Español por el acuerdo de la Federación nacional descalificando a Bosch, no concederá permiso a sus equipiers Padrón y Solé para desplazarse el próximo domingo a Zaragoza con objeto de jugar en el partido de entrenamiento de la selección española.

Una conferencia de Millán Astray
Buenos Aires.—En la Asociación Patriótica dió una conferencia el general Millán Astray asistiendo el Embajador de España señor Maeztu, el intendente general de la ciudad y los capitanes Gimenez e Iglesias.
Maeztu refirió hechos gloriosos del conferenciante en la campaña de Marruecos.
El general Millán Astray elogió la heroica labor del Ejército en África al recordar los nombres de héroes como Valenzuela, González Tablas, Arrendo y otros varios refiriendo episodios de la campaña como el del bloqueo de la muerte.
Deció cálidas alabanzas a los generales Borenquer y Franco y al heroísmo de la aviación española.
También habló el capitán Iglesias.
Todos fueron ovacionados.

Los mercados de la naranja

El de Mannheim.
Ofrecidas 15.537 cajas del valor «Knut».
Mayoría, segunda condición.
300 y 350, de 17 a 18.
504, de 15'6 a 17.
JUAN ARNAU.

Al cerrar

El marqués de Benicarló
Se encuentra en la Villa del asambleista don Luis Colomina, señor marqués de Benicarló y pasará el día de mañana aquí.
El jueves irán a Burriana los señores marqués de Benicarló y Colomina para ver las obras del teatro y el viernes a Vall de Uxó para inaugurar el Casino y teatro de U. P., saliendo aquel mismo día los dos para Madrid.
Novillada para el domingo
El próximo domingo se celebrará de la Plaza de Toros una novillada económica en la que tomarán parte los valientes novilleros Epitacio Bulnes, Manuel Pérez (Vito), hijo del que fué novillero y hoy gran banderillero del mismo apodo, y otro muchacho del que tenemos las mejores referencias.

SEÑORITA

ganando enseguida y aprendices faltan en la Peluquería Olympia.

HUÉSPEDES

En la calle de Vera, número 2, se admiten huéspedes. Trato familiar.
Guarnicioneros
Badajoz, clase extra, a precios increíbles, encontráreis en el taller de curtidos de José Broch Reverter.
Calle del Madrigal.—Villarreal

Huéspedes

se admitirán tres o cuatro en cada particular, económica y confortable. Trato familiar. Buena cocina. Razón: Pity Margall, 13.

SE VENDEN

a cien pasos del Paseo del Ribald en la calle de Jaime Vilarroig, entre Gimnasio, solares propios para garajes, almacenes, casas finca de recreo. Estos solares da a tres calles.
Razón en la misma línea.

Barcelona

Estudiantes detenidos.
El gobernador civil recibió esta mañana los periodistas manifestándoles que ayer, entre tarde y noche, fueron detenidos 9 estudiantes que en forma poco disciplinaria fueron a visitar al Rector.
Los comisionados hicieron al Rector algunas peticiones que eran completamente inadmisibles.
Después de verificadas las detenciones, siguió diciendo el gobernador—me enteré que de los 9 detenidos, solo 6 habían estado a conferenciar con el Rector, quedándose los otros en el antedepacho.
En vista de ello decreté la libertad de estos seis.
Los restantes continúan detenidos.
Por malversación de fondos.
En la Audiencia ha comenzado esta mañana la vista de la causa seguida contra el exalcalde de Badalona, don Joaquín Puga y el extinguido de alcalde del mismo Ayuntamiento don José Arquer, a quienes se les acusa como autores responsables de un delito de malversación de caudales, con motivo de anomalías encontradas en la liquidación de materiales procedentes de unos derribos.
El fiscal pide para el señor Puga la pena de 3 años y un día de prisión y 11.000 pesetas de indemnización y para el señor Arquer la de 3 años, 3 meses y 15 días de prisión e indemnización de 260 pesetas.
En la sesión de esta mañana se

Eros de Burriana

Los hermanos Mús.

De nuevo se encuentran en Burriana, hace unos días los notabilísimos artistas paisanos, Abelardo Mús y su linda hermanita Encarnación.

Dieron su último recital el día 3 en el Palau de la Música Catalana de Barcelona.

Por cierto que al ocuparse del mismo toda la prensa de la Ciudad Condal, el UNICO periódico que desentona un poco en el coro general de elogios a los jóvenes concertistas, es Las Noticias, cuyo suelto es el único también que ha reproducido HERALDO DE CASTELLÓN.

Las referencias que tenemos del crítico del mencionado diario barcelonés, son, de que es un quisquilloso que gusta siempre de poner peros a los grandes artistas y a los grandes maestros compositores. [Tableau]

Los hermanos Mús darán un concierto público aquí en Burriana, dentro de pocos días, patrocinado por la Sociedad Artística de la que es titular Abelardo.

Un asequio rumbo. El joven propietario y nuevo concejal don Ernesto Blanch Simarro, tuvo la galantería, el pasado jueves por la noche, de obsequiar con un espléndido lunch a destacadas personalidades de esta localidad.

El conocido y estimado Ernesto es también depositario de la Sociedad Filarmónica Burrianaense, y el convite, por lo tanto, tuvo lugar en el salón del primer piso de este casino, destinado a academia de música.

En bien dispuestas mesas, sentáronse unos cuarenta invitados, entre ellos, el alcalde don Vicente Enrique Mingarro, primero y cu rto tenientes alcaldes don José Moros Sales y don Juan Felgu Urios, respectivamente, varios concejales, el juez de paz don Vicente Moros Monzonis, la directiva de la Sociedad, el director del Banco Español de Crédito don Alfredo Vicente Peña, el del Banco de Vizcaya don Enrique Ripoll, el poeta y secretario del Ayuntamiento don Juan Bautista Tejado, el tío predilecto del anti-

trón, don José Francisco Domingo Navarro, etc., etc.

A la hora del champán hablaron enalteciendo las dotes personales del incipiente edil filarmónico el alcalde, el presidente de la Filarmónica don Paco Serra, (este mutilado, ya acude a todas partes haciendo uso de un cochecito), el vicepresidente doctor don Julio Mariana y otros señores.

Y el secretario del Ayuntamiento, el popular Battistet, a petición de los reunidos, recitó algunas de sus más celebradas poesías de costumbres locales.

La banda de música amenizó la fiesta, una fiesta agradabilísima, fraternal y patriótica, ya que en su delicioso ambiente flotaba el gran cariño que todos sentían por Burriana, ocupándose de su actualidad y de su porvenir.

Todos agradecieron mucho el obsequio al bueno de don Ernesto Blanch.

Función benéfica.

Se levantó el telón. Doloretas Saudalines, Rosita Nadal, Rosarito Ripollés, la niña Purita Arandis, José Ortells, Francisco Aguilera, Bautista Arandis y Timoteo Nadal, del cuadro de aficionados «Mare Nostrum», del Centro Obrero «El Alba Social», representaron la comedia dramática «Grandees de corv».

A telón corrido, Manolo Archelós, leyó unos sentidos versos dedicados a la «Cruz Roja», del poeta local Pedro Ferrer, quien es llamado al proscenio.

Luego la tipla valenciana, de bonita voz, Conchita Fuster, con María Sellés, Manolo Archelós, Tomás Martínez (baritono), Juan Piqueres, José Ferrandis, Salvador Sellés, Salvador Doménech, y José Sellés del cuadro escénico «Viciana, con los coros y orquesta dirigida por el maestro Gimeno presentaron a satisfacción del auditorio la zarzuela «Amor ciego».

Y últimamente por elementos también del cuadro «Viciana» se puso en escena, la comedia lírica valenciana titulada «Una mentira».

Esto fué el programa desarrollado en la velada a beneficio del Montepío de Camilleros de la «Cruz Roja», de esta ciudad, celebrada el pasado viernes en el Teatro Oberón.

Velada a la que concurrió muchísimo público, colmando de aplausos a todos cuantos en ella tomaron parte.

Antes de la función, la música de la «Cruz Roja», y por separado las bandas de cornetas y tambores, dieron el pasacalle, alegrando al vecindario.

Natalicio.

El pasado día 3 del actual, alumbró felizmente una hermosa niña la joven y bella señora doña Paquita Ballester Herrero, esposa del médico y vicepresidente de la Sociedad Filarmónica Burrianaense, don Julio Mariana Sarrau.

La recién nacida ha sido inscrita con el nombre de la madre. Nuestro parabien al distinguido matrimonio por el natalicio de su segundo vástag.

Nueva Junta.

Se acaba de modificar la Junta directiva de la «Sociedad Artística Mús», quedando constituida de la manera siguiente:

Presidente honorario. — Don Abelardo Mús Sanahúja.

Presidente. — Don Salvador Dosdá Vernia.

Vicepresidente. — Don Manuel Chordá Peris.

Secretario. — Don Ramón Asencio Aragó.

Vicesecretario. — Don Bautista Piquer Monfort.

Contador. — Don Joaquín Sales Daudí.

Depositario. — Don Bautista Ripollés Vicens.

Vocales. — Don Enrique Usó Sabarot, don Bautista Monfort Martí, don Evaristo Montoya Sae-ra y Hilario Diago Sánchez.

Espectáculos. — La Compañía Delgado Caro y Martínez de Tovar.

El sábado se estrenó en el Oberón, la joya del arte mu lo «Venganza gitana», obra dramática interpretada por los grandes artistas Wilma Banki y Ronald Colman. Gusó muchísimo y se repitió el domingo por la tarde, a teatro lleno también.

En este mismo local y con dos brillantes entradas, ha actuado las noches del domingo y ayer, el tan conocido artista en Burriana, Bertini, notable imitador de estrellas

de varietés, precediéndole la vitavarcha joven bailarina Pilar Arévalo.

Los dos cosecharon muchos aplausos.

En el Salón Cine Requena, se han proyectado el domingo y lunes, con llenos en todas las sesiones, las bonitas películas «Eslava del lujo» y «El caballero del ring».

Hoy, martes, se proyecta «El capitán Sansón» y en el Oberón la película española «Viva Madrid que es mi pueblo».

—El sábado y domingo próximos actuará en el Oberón la compañía da Comedias Delgado Caro y Martínez-Tovar, poniendo en escena dos obras nuevas y de gran éxito; una de ellas «Pepa Doncel».

X y Z.

Martes 4 Abril 1929.

Nuevo taller

— DE —

Fabricación de piedra artificial

EN TODOS SUS RAMOS

Especialidad en la construcción de balustres para balcones y terrazas de chalets, así como peldaños y rellanos de escaleras

Esmero y prontitud en los encargos

Visite usted este taller en donde podrá admirar los modelos

PEDRO MONTAÑÉS (hijo)

Ronda Mijares, 48.—Castellón.

Se vende auto «Fiat»

a toda prueba, un electro motor A. E. G. 2 HP. Un aparato para agujerear madera con sierra circular. Dos tornos, correas, poleas, cojinetes, embarrados y un banco de carpintero, todo casi nuevo. Se vende junto o por separado. Razón en esta Redacción.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Nelo

Pastillas Aspaimé



Azúcar leche b., cinco ctgrs. extract, regalia, cinco ctgrs.; extrac. diacodio, tres milig.; extrac. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentoanisado, cantidad suficiente para una pastilla

Cura radicalmente la TOS

Porque combaten sus causas. Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Aema y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos. Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de estos o nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar a bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG

Pedidos a José L. Vives, Mauva, 13.-CASTELLÓN

Nota importantísima. —Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y lo no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG facilita por principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una cantidad de cajitas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las solicitan por ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SOKATARG manda gratis dichas cajitas de «Pastillas Aspaimé» a los que le envían el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro sobre franqueo con 2 céntimos.

Cólicos hepáticos, litiasis biliar y demás enfermedades de HÍGADO Y ESTREÑIMIENTO

desaparecen tomando las maravillosas Aguas de los Hervideros de Cofrente

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS VALENCIA

Débiles tomad el acreditado Elixir Callo que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros. Decreto por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908. Capital suscrito. 2.000.000 pesetas. desembolsado. 1.046'300

Comisión social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 12.174

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Número de pólizas emitidas hasta el 31 de Diciembre de 1928: 6.253. Capitales asegurados hasta 31 de Diciembre de 1928: 36.697.250'00 pesetas. Primas cobradas hasta el 31 de Diciembre de 1928: 1.623.778'34

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue; está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

¡Padres! Cumplid con vuestro deber. Recomendamos el seguro combinado de nupcialidad y natalidad

VAPORES C. Trasmediterránea y JOSÉ MOREY

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

Betis

Amitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase. Salidas: De Castellón, todos los miércoles, a las una tarde. De Barcelona, todos los sábados a las seis tarde. Para más informes dirigirse: E. CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl. y Margall, 8.-Teléfono 147. En BARCELONA, a P. GARCÍAS SEGURA, a JOSÉ MOREY, Cristina, 1. En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran-Vía Luyetana, 2.—Teléfono 14732

ACEITE DE RICINO GOLOS. LA SALUD DE LOS NIÑOS. SAVOR NARANJA. EL RICINO GOLOSO VA ENVASADO EN UN LINDO VASO DE...

Pozos artesianos

La acreditada casa constructora EDUARDO RUIZ acaba de recibir de Alemania modernísimos Trenes de Sonda a inyección, con sus magníficas y potentes bombas, con capacidad para perforar 500 metros con acrobacias rápidas, bajo la dirección de cultos y competentes jefes de obras. —Potentes máquinas rotativas de la popular Compañía Ingersoll-Rand. —Reconocimiento de terrenos para alumbramiento de aguas subterráneas. OFICINAS: Primado Reig, 19, pral.-Teléfono 12.868.-Valencia

NO OLVIDE USTED

que debe prevenir la vida de sus animales.

Si sus animales están sanos, déles el pienso «ENERGIC» porque evitará que estén nunca enfermos.

Si sus animales están atacados de enfermedad, sea cual fuere, déles pienso «ENERGIC», porque les dará mayor resistencia para combatirla. No debe faltar en ninguna casa donde tengan cerdos para el engorde porque éste se adelanta en dos meses dando el pienso «ENERGIC número 2».

Las vacas terneras ponen mucho aumento y en las primeras, les facilita la creación láctea y dan mejor calidad de leche, en las segundas las hace ser buenas lecheras, dando ENERGIC núm. 1. Con el «ENERGIC núm. 3», le hará engordar los pollos rápidamente. Poner enorme cantidad de huevos las gallinas, no tener enfermedades en el gallinero y ver desarrollarse con regularidad todos los polluelos.

Podemos facilitar referencias para ayudar a usted a formar juicio de lo que son los piensos «ENERGIC».

Depositarlo exclusivo para Castellón y su provincia

J. Molina Santamaría

PASEO DE MORELLA, 17

Teléfono 173

Almacén de Paja, Salyados, Abonos y Piensos.—CASTELLÓN

VIUDA DE J. RAVES

Fundada en 1900

BARCELONA

Criadero avícola Segarra

VENTA de Gallos, Gallinas, Pollas, Pollos, Pollitas, Pollitos y Polluelos de razas puras

Gallinas cluecas con echadura de 16 huevos, a 15 pesetas. Huevos para incubar

Arenal, 23. Castellón

Ave Muzas

Lo mejor, lo más barato y económico para EVITAR y CURAR las enfermedades de las gallinas y palomos.

Indispensable en todos los gallineros. De venta en Farmacias y Droguerías de Castellón de la Plana

Lo mejor que debe ser el ÉXITO ENORME MILES DE SUSCRIPCIONES. La Perdida en la Vida!, La Golfilla de la Calle, La Mártir del Trabajo y Por el Amor de un Hombre. Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripción o a la acreditada EDITORIAL CASTRO. Palacio de LA NOVELA POPULAR

Necesitamos corresponsales. Desouentos favorables. Diríjense: Apartado de Correos 5.020.—MADRID

Vapores de P. Garcías Segura

Servicio rápido y semanal directo para Barcelona y viceversa por el vapor

Virgen de Africa

Grandes comodidades para pasaje de 1.ª y 3.ª clase

ADMITE CARGA. Salidas: De Castellón, los domingos a las tres de la tarde. De Barcelona los miércoles a las cinco de la tarde. PARA MÁS INFORMES DIRIGIRSE

En Castellón: A Sucesor de Sebastián Roca, Paseo de Colón (Groo)—Teléfono número 8

En Barcelona: A P. Garcías Segura, Paseo de Colón

Entrada: Plata 4, pral.—Teléfono 15.887

Este servicio empezará a regir el día 10 de los corrientes